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Descriptif :

Solution de I'énigme du 21 mars 2014 pour les éléves de quatrieme et de troisieme.

Voir I'énigme : Une fausse piece d’or (%'

On commence par repérer les piéces par des lettres :
A;B;C;D;E;F;G;H;I

La solution consiste a peser par paquets de 3 :

1. Premiére pesée : AB,C et D,E,F;

a.siA+B+C=D+E +F, alors la fausse piece se trouve parmi G,H, I.

— Deuxiéme pesée : G et H. S'il y a déséquilibre, la fausse piéce est la plus légere des deux.
Si la balance est équilibrée, c’est la piece restante non pesée qui est fausse.

b.siA+B+C<D+E +F, alors la fausse piéce se trouve parmi A,B,C.

— Deuxiéme pesée : A et B. S'il y a déséquilibre, la fausse piéce est la plus lIégére des deux.
Si la balance est équilibrée, c’est la piéce restante non pesée qui est fausse.

c.siA+B+C>D +E +F, alors la fausse piéce se trouve parmi D,E, F.

— Deuxiéme pesée : D et E. S'il y a déséquilibre, la fausse piéce est la plus lIégéere des deux.
Si la balance est équilibrée, c’est la piece restante non pesée qui est fausse.
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